



## 努力营造良好发展环境 促进经济持续健康发展

宝应县县长 闻道才

经济发展之争,既体现于科技、产品、人才等方面,又体现于软、硬环境方面,尤其是经济欠发达地区,更应注重营造良好的发展环境,牢固树立创新意识,开拓发展局面。只有积极营造良好的创业环境、规范的收费环境、高效的服务环境和稳定的社会环境,全县经济才能健康持续发展。

加快经济发展,不仅需要推进技术创新、制度创新、管理创新,而且需要我们大力推动思维创新和工作创新,以新的思路、新的方法、新的举措,开创新的发展局面。一要推进思维创新。思维创新的实质就是要解放思想,更新观念。解放思想的依据,就是以“三个有利于”为标准,一切从实际出发,不唯书,不唯上,敢试敢闯,敢想敢干。这就要求我们加快转换思维方式,自觉遵循市场经济规律,一切按市场经济规则办事,正确处理思维和实践的关系,以此用于指导实际工作,并在实践中不断完善和升华。二要加快知识更新。加强政治理论的学习,提高贯彻执行党的路线、方针、政策的自觉性;加强政策的学习与研究,抓住与地方经济发展密切相关的政策,有针对性地、重点地学习,从而熟练掌握政策,灵活运用政策,提高执行政策的水平;加强现代知识和业务知识的学习,争当业务上的行家里手,增强驾驭经济工作全局的本领和能力。三要推动工作创新。经济工作中的许多新矛盾、新问题层出不穷,单靠老办法、老路子不行,迫切需要各级干部调整工作思路,改进工作方法。当前,要通过广泛深入地调查,重点研究解决好企业制度创新和技术创新,扩大利用外资和对外贸易,减轻企业和农民负担等方面的问题,力争经济发展取得新的突破。

政府工作的宗旨是始终坚持为人民服务,面向群众、面向基层。这就要不断改进服务方式,以简化办事程序、提高政务工作透明度为重点,积极探索新形势下优化部门服务的途径和方法,大力推进政务公开。为此,从今年开始,全县各乡镇、政府各部门和有关单位实行政务公开制度,全面推行社会服务承诺制。抓住经济工作中的重大问题、社会服务中的重

点问题、人民群众关注的热点问题搞承诺,在服务时限、服务标准等方面说到做到,取信于民。积极提倡“一站制”服务,在有条件的部门建立服务中心,实行“一门进入、内部运转”的服务模式。条件暂不成熟的明确重点职能股室牵头,实行内部集中办理。对重点工业技改项目实行“绿卡”服务,从项目立项、技改实施直至竣工验收,做到一个头办理手续,一条龙跟踪服务。实行“交费登记卡”制度,规范收费行为。加强对已领卡的企业和个体工商户进行政策宣传引导,教育他们主动缴纳合理收费,依法保护自身利益。严格按照国家规定的收费项目和标准收费,杜绝自立项目、自定标准、自行收费。对县乡重点工业、流通企业和重点民营企业,研究制定具体保护措施,实施“册、证、卡、票”跟踪检查服务,尽量按标准的下限收费,减轻企业负担。严格执行“收支两条线”,部门预算外收入按基数加比例的办法进行集中管理,各类基金、附加实行预算管理,从制度上防止乱收费现象的发生。

牢固树立合力意识,维护政府整体形象。具体来说,我们要求各级、各部门都要坚持做到:一是搞好上下协调,正确处理部门利益与整体利益、局部利益与全局利益的关系,绝不允许以实用主义态度对待上级的决策,绝不允许搞上有政策,下有对策,更不允许把部门利益、局部利益置于全局利益之上,以损害全局利益获取部门利益和局部利益。二是推进依法行政,在行政机关中全面推行行政执法责任制和错案责任追究制,抓好行政执法评议考核。实行重大行政处罚决定的备案制度,严格执法,秉公执法,切实防止以罚代法和随意处罚。三是坚持廉洁从政,自觉把好政治关、权力关、金钱关和人情关,严于律己,增强拒腐防变能力。四是加强政风评议,把开展政风评议与加强舆论监督有机结合起来,充分发挥新闻媒体的导向作用,及时宣传报道部门政风建设中的先进典型,对基层反响较大的反面案例予以曝光,通过实行民主评议和舆论监督,促进部门自觉地抓好政风建设,树立政府良好形象。与此(下转第44页)

(上接第 42 页)同时,我们还从建立健全有效的目标管理机制入手,推动优化环境、加快发展各项措施的落实,确保经济建设和社会事业顺利推进。主要是强化目标管理,把明确目标、分解目标、实施目标作为政府组织开展工作的核心环节,明确分管领导,明确责任单位及责任人,并向社会公布,接受社会监督,严格考核奖惩。强化行政监察,充分发挥监察机关职能,围绕全县经济工作的重大活动,对政

府各部门、全体公务员以及政府机关任命的其他人员的工作效率、工作实绩等情况实行跟踪监察,促进依法行政,提高行政效能。强化工作监查,建立健全交办、查办、督办、催办制度,从交办、查办到办结前,全过程明确责任,落实办理措施。加强事前、事中、事后的督促检查,及时掌握进展情况,帮助分析存在的问题和原因,确保上级部署的工作和交办的事项件件有结果,事事有落实。